
LK Tappvattensystem är anpassat till 
Branschregler Säker Vatteninstallation. 
Leverantören garanterar produktens 
funktion om branschreglerna och pro-
duktens monteringsanvisning följs.

LK Tappvattensystem är godkänt 
enligt Nordtestmetoden NT VVS 129.

Samtliga moment i monteringen utförs enligt Bransch-
regler Säker Vatteninstallation.

LK Väggdosa
Monteringsanvisning

LK Väggdosa 16, RSK 187 22 24
Med klämringskoppling för PE-X rör 16 x 2,2 i 
tomrör dy 25

LK Väggdosa 16, RSK 187 22 25
Med PressPex-koppling för PE-X rör 16 x 2,2 i 
tomrör dy 25

Monteringsdetaljer som ingår:
• Bakstycke för väggdosa
• Frontstycke för väggdosa
• Väggenomföring med O-ring för tätning mot
  frontstycket
• Stödbussning
• Vinkelkoppling för anslutning av PE-X rör 
• O-ring för tätning mellan väggdosa och tomrör
• Skruvar för sammansättning av väggdosans
  bak- och frontstycken

29.C.4.1-5.0601



1. LK Väggdosfäste monteras mot liggande regel i 
vägg. Väggdosfästet har förborrade hål för dosans 
skruvfästen och fi nns i två olika utföranden:
• RSK 187 22 26, för 2 st dosor med c/c 160 mm 
 alternativt 3 st dosor med 80 mm
• RSK 187 22 29, för 2 st dosor med c/c 150 mm 
 alternativt 3 st dosor med c/c 75 mm

FÖRE VÄGGBEKLÄDNAD

2. Väggdosans bakstycke skruvas mot väggdosfästet. 
OBS! 3 st skruvar ska användas, 2 st i överkant och 
1 st i underkant. 

3. Under förutsättning att tillräckligt fritt utrymme i 
vägg fi nns, kan väggdosan skruvas mot träkortling 
i väggen. 

4. PE-X röret längdanpassas och vinkelkopplingen 
(klämrings- eller PressPex-koppling) monteras.
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5. Tomrör med dy 25 mm
Tomröret kapas till rätt längd och O-ringen monteras i 
tomrörets 4:e spår. Observera tomrörets läge i dosan 
och att den undre rillan i dosan ska ligga i tomrörets 
1:a spår.

6. Tomrör med PE-X rör och vinkelkoppling fälls in i 
väggdosans bakstycke. 

7. Kontrollera att packningen i bakstycket ligger på 
plats och montera dosans frontstycke med de 4 st 
medlevererade skruvarna.
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8. Väggenomföringen monteras. 



EFTER VÄGGBEKLÄDNAD

9. Väggenomföringen kapas till ca 10 mm utanför 
färdig vägg. 

10. Om väggbeklädnaden ska vara av keramiska plattor 
ska tätningsmanschett monteras bakom plattorna och 
anslutas tätt mot väggenomföringen. Om väggbekläd-
naden ska vara plastmatta ska tätning med silikon eller 
liknande göras mellan plastmatta och väggenomföring. 
Tätskiktsentreprenören monterar och tillhandahåller 
tätningsmanschett avsedd för LK Väggdosa.
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11. Stödbussningen sätts på plats. 12. För montage av blandare enligt svensk standard 
ska LK Anslutningskoppling M26, RSK 187 05 47 
monteras. Anslutningen längdanpassas och gängfogen 
mot vinkelkopplingen ska tätas med lin och gängpasta, 
inte gängtejp. Idragning görs med 14 mm insexnyckel, 
RSK 187 22 20. 



13. För montage av blandare enligt internationell 
standard ska LK Anslutningskoppling G20/G15, 
RSK 187 05 46 monteras. Anslutningskopplingen ska 
längdanpassas så att ca 10 mm av 3/4” rörgängan är 
frilagd då täckbrickan dras åt mot vägg. Gängfogen 
mot vinkelkopplingen ska tätas med lin och gängpasta, 
inte gängtejp. Idragning görs med 14 mm insexnyckel, 
RSK 187 22 20.

14. För fortsatt rördragning med t.ex. kopparrör ska 
LK Anslutningskoppling G20/G15, RSK 187 05 46, 
användas på samma sätt som beskrivs under bild 
12 men längdanpassas till jäms med täckbrickan. Till 
anslutningskopplingens invändiga 1/2” rörgänga kan 
valfri rördel (t.ex. T-rör, rak koppling, vinkelkoppling eller 
avstängningsventil) ur LK:s Conexsortiment väljas.   
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